

dopust, sodnijo so zapri. Mesto je mrtvo. Tu in tam pride kakšna ruska patrulja po cestah. Ta žalostni položaj se pač ne da popisati. Vsemogočni Bog nam pomagaj in nas ne zapusti!



Legar na Štajerskem.

Vsed raznih selitev in premikanja ljudi, ki jo je povzročilo vojno stanje, zanesel se je vkljub obrambnim naredbam na Štajersko legar in se ugotovil v posameznih krajih po uradnih zdravnikih.

V nekem dokazanem primeru se je zanesla bolezen po vojaški obleki, katero je prodal ruski vojni vjetnik.

Bolezni so sicer do sedaj izvanredno dobro potekle; toda kakor pri drugih nalezljivih boleznih tudi pri legarju ni izključeno, da bodo sledili težji primeri in je toraj potrebno, da se

An die männliche Bevölkerung der Stadt Pettau und Umgebung!

Der Ernst der gegenwärtigen Zeit hat alle Kreise der Bevölkerung enger zusammengeschlossen. Wir sind uns dessen bewußt, daß es einen schweren Kampf gegen zahlreiche und mächtige Feinde auszufechten gilt und es jedes einzelnen Pflicht ist, zum siegreichen Ausgang desselben nach besten Kräften beizutragen.

Das ganze Volk leistet schwere Opfer. Frauen, Männer, ja sogar Kinder voll hoher patriotischer Opferwilligkeit sind bestrebt, zum Wohle unseres heißgeliebten Vaterlandes, sei es mit der Waffe in der starken Hand, sei es in Fürsorge für unsere am Felde der Ehre verwundeten Soldaten, sei es durch Schreibearbeiten oder Botengänge für militärische oder politische Behörden als Ersatz für E'ngerückte, am günstigsten Ausgang des Weltkrieges mitzuwirken.

Eine allgemeine edle Begeisterung hat Österreichs Volk erfaßt.

Männer der Stadt! Wer von Euch nicht mittun kann im Felde Seite an Seite mit unseren tapferen Brüdern, der melde sich zu der Jugend- und Bürgerwehr, welcher gar bald die hohe Aufgabe zukommen wird, alle jene Pflichten zu erfüllen, die im Frieden unseren braven Truppen beschieden sind. Niemand lasse die günstige Gelegenheit vorüberziehen, eine gründliche Ausbildung im Schießwesen zu erhalten, denn jeder, nicht nur der Gemusterte und geeignet befundene, dem ja schon demnächst das Glück winkt, für unsere gute Sache zu kämpfen und an der Entscheidung unmittelbar mitzuwirken, wird aus dieser Ausbildung seine Vorteile ziehen, sondern jeder Mann wird eine Befriedigung darüber empfinden, daß es ihm gegönnt ist, an der Erfüllung der Interessen des Staates, wenn auch auf eigener Scholle, so doch teilzunehmen. Jeder Mann melde sich, wessen Standes und Alters er auch sein mag! Wer aber sich zu schwach und gebrechlich fühlt, um selbst dem Vaterlande seine Dienste zu widmen, der sende seine Söhne, seine Angehörigen und Lehrlinge. Jeder, der das 17. Lebensjahr erreicht hat, jeder ist uns willkommen! Niemandem dürfte es an Zeit mangeln, denn praktische Übungen finden nur an Sonn- und Feiertagen, theoretische nur in den Abendstunden statt.

Niemandem erwachsen Geldopfer, denn alle Auslagen für Bekleidung, Bewaffnung und Löhnung — K 1.50 bis K 2.— pro Tag je nach Chargengrad — trägt die Wehrleitung.

Anmeldungen werden täglich beim Herrn Stadtamtsvorstand Leopold Girtler in den üblichen Amtsstunden entgegengenommen.

Für die Wehrleitung:

Stadtamtsvorstand:
Leopold Girtler.

Sparkasse-Direktor:
Hans Kasper.

izognemo že prvotno vsaki nevarnosti inficiranja ali jo vsaj čim mogoče zmanjšamo.

Ker se po najnovejših poizvedovanjih bolezni prenese le po raznih mrčesih — zlasti ušeh — od bolnika na zdravega človeka, je najvažnejše in najzaneslivejše sredstvo temeljito zatiranje mrčesa. Gomazen se zatira razven s kemičnimi sredstvi najbolj zanesljivo s suho vročino, kakor tudi s posebnimi pečmi za pokončavanje ušij, ki jih ima večina sodišč, in še bolj z vročo paro parnih razokuževalnih aparatov, katere najdemo skoro že v vsakem večjem kraju.

Bolezen se kaže v obče po 2 do 3 dnevnem močnem glavobolu in bolečinah v udih z znatno medlostjo s tem, da bolnika „tare treslica“ (dobi tresajoči mraz) s sledečo vročico; nato se prikažejo kmalu, že 3. do 5. dan male k večjemu kakor leča velike bledorudeče, ob robih nekoliko bledeješe lise zlasti ob stranskem belu prs, po spodajih laktih, po krači, zunanji strani rok in na vratu kakor tudi po drugih delih trupla, najmanj po obrazu.

V vseh enakih primerih je treba takoj poskati zdravniško pomoč. Legar spada onim boleznim, za katere je predpisana dolžnost naznanjenja. C k. namestnik: Clary l. r.

Moškemu prebivalstvu mesta Ptuj in okolice!

Resnost sedanjega časa je vse kroge prebivalstva ožje združila. Svesti smo si, ba bijemo hud boj proti mnogim in mogočnim sovražnikom in da je vsled tega dolžnost vsacega posameznika, pomagati s svojimi najboljšimi močmi, da dosežemo zmago.

Vso ljudstvo prinaša velike žrtve. Ženske, moški, celo otroci so polni visoke patrijotične požrtvovalnosti. Vsi hrepentijo pomagati za blagor naše vroče ljubljene domovine, naj si bode potem z orožjem v močni roki, s pomočjo za naše na bojišču ranjene vojake, s pismenim in drugim delom za vojaške ali politične oblasti ali drugim.

Splošno, krasno navdušenje nadahnilo je avstrijsko ljudstvo.

Možje in mladeniči! Kdor od Vas ne more sodelovati na bojišču ramo ob rami z našimi junaškimi brati, ta naj se oglasi k mladinski in meščanski brambi, ki bode imela kmalu visoko nalogo, ugoditi vsem onim dolžnostim, ki jih izpolnjuje v mirovnem času pridni naši vojaki. Nikdo naj ne zamudi te ugodne prilike, da se temeljito izvežba v streljanju, kajti vsakdo zamore imeti od tega izvežbanja le dobiček. Vsakdo bode čutil zadoščenje, da mu je privoščeno, varovati interese domovine čeprav le na lastni grudi.

Vsakdo naj se torej oglasi, naj si bode kateregakoli stanu ali katerekoli starosti.

Kdor pa se čuti preslabotnega, da bi sam služil svoji domovini, ta naj pošlje vsaj svoje sinove, nastavljenca ali učence. Vsakdo, ki je 17. leto starosti dosegel, nam je dobro došel! Nikomur ne bode ta vstop škodoval, kajti praktične vaje se bodejo vršile le ob nedeljah in praznikih, teoretične pa le zvečer. Nikdo ne bode denarnih žrtev prinašal, kajti vse stroške za izdatke oblačila, oboroženja in tudi plačilo od K 1.50 do K 2.— na dan po šarži, nosi vodstvo brambe.

Dobiček za vsacega posameznika, ki vstopi med mlade strelce, je velik; kajti njegovo izvežbanje mu bode tudi pozneje pri vojaki mnogo koristilo!

Naznanila k vstopu sprejema vsak dan g. predstojnik mestnega urada Leopold Girtler ob uradnih urah v mestni hiši.

Za brambeno vodstvo:

Predstojnik mestnega urada:
Leopold Girtler.

Direktor šparkske:
Hans Kasper.

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdice so letni in kramarski sejmi; sejmi, zaznamovani z zvezdico (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 23. januarja v Gleinstättenu**, okr. Arvež; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 25. januarja v Studenicih, okr. Slov. Bistrica; v Slovenjem Gradcu**; v Koprivnici**, okr. Kozje; v Feldbachu**, v Lipnici*.

Dne 26. januarja v Ormožu (sejem s ščetinarji); v Gradcu (sejem z uporabno živino).

Dne 27. januarja v Mariboru*; v Ptujju (svinjski sejem).

Dne 28. januarja na Bregu pri Ptujju (svinjski sejem); v Gradcu (sejem s klavno živino).

Dne 29. januarja v Rajhenburgu**, okr. Sevnica; v Artičah**, okr. Brežice; pri Sv. Jurju**, okr. Vransko; v Rogatcu (sejem s ščetinarji); v Gradcu (sejem z zaklano klavno živino).

Dne 30. januarja v Judenburgu*; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 31. januarja v Dobovi**, okraj Brežice.

Dne 1. februarja v Radgoni**, v Vojniku**, okr. Celje; v Jurklostru**, okr. Laško; v Celju*; v Gradcu (sejem z uporabno živino); v Ormožu*.

Dne 3. februarja v Wiesu**, okr. Ivrica; na Vidmu*, okr. Brežice, v Windisch-Hartmannsdorfu, okr. Gleisdorf; v Admontu, okr. Liezen; pri Sv. Jurju na Ščavnici**, okr. Gornja Radgona; v Jarenini*, okr. Maribor; v Spodnji Polskavi*, okr. Slov. Bistrica; v Unzmarktu**, okr. Judenburg; v Weisskirchenu*, okr. Judenburg; pri Sv. Jakobu*, okr. Celje; v Trbovljah**, okr. Laško; v Schöderju**, okr. Murau; v Radgoni*; v Lučanah (sejem z drobnico), okr. Arvež; v Imenem (svinjski sejem), okr. Kozje; v Ptujju (sejem s konji, žrebatom in govedom).

Dne 4. februarja v Gradcu (sejem s konji in klavno živino); v Ptujju (svinjski sejem); na Bregu pri Ptujju (svinjski sejem).

Dne 5. februarja pri Sv. Petru pod Sv. Gorami**, okr. Kozje; v Winklern*, okr. Oberwölz; v Gradcu (sejem z zaklano klavno živino); v Rogatcu (sejem s ščetinarji).

Dne 6. februarja v Gornjemgradu**, v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 8. februarja v Dobrni**, okr. Celje; v Lipnici.

Dne 9. februarja v Pilštanju, okr. Kozje; v Gnasu**, okr. Feldbach; v Konjicah**; v Gradcu (sejem z uporabno živino); v Rogatcu*.

Dne 10. februarja pri Sv. Jurju na juž. žel**, okr. Celje; v Mariboru*; v Gross-Kleinu (sejem zaklano klavno živino); v Imenem (svinjski sejem), okr. Kozje; v Ptujju (svinjski sejem).

Dne 11. februarja v Gradcu (sejem s klavno živino); pri Sv. Martinu**, okr. Slovenji Gradec; na Bregu pri Ptujju (svinjski sejem).

Razno.

Vpoklicanje vseh doslej izbranih črnovojniki. Kakor znano, so dne 16. januarja 1915 črnovojniki rojstvenih letnikov 1887 do 1890, ki so bili od 16. novembra do 31. decembra p. l. potrjeni, stopili pod orožje.

Črnovojniki, ki so bili rojeni v letih 1884, 1885, 1886, morajo stopiti pod orožje dne 1. februarja 1915, oni pa, ki so rojeni v letnikih 1878, 1879, 1880, 1881, 1882 in 1883, morajo vstopiti dne 15. februarja.

Vpoklicanje v letih 1875 do 1881 rojenih črnovojniki na Ogrskem. Budimpešta, 17. januarja (K. u.) Ogrski brzojavni in korespondenčni urad javlja: Vsled naredbe ogrskega ministarstva z dne 10. januarja 1915 bodo v aktivno službovpoklicani oni v letih 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880 in 1881 rojeni in eventualno mlajši vojaško neoboroženi, črnovojniški dolžnosti podvrženi in ogrski državljani razreda A, ki so služili pri skupni armadi, pri honvedu